

## 化州公安破获系列乡村入室盗窃案

## “三进宫”男子盗窃10多宗再被抓

茂名晚报讯 记者李君平 通讯员王怡 自夏季治安“百日行动”开展以来,化州公安紧盯民生领域,始终对“盗抢骗”等侵财案件保持严打高压态势,切实保护人民群众的生命财产安全。8月15日,化州公安向社会通报,经过缜密侦查,成功抓获涉嫌入室盗窃的吴川籍男子柯某明,破获系列乡村入室盗窃案件10多宗,缴获作案摩托车1辆和赃款4000多元。

## 乡村频发入室盗窃案

连月来,化州市乡村频发入室盗窃案。3月8日上午6时许,在化州市长岐镇东安三坟村,事主李某桂的住宅被人入室盗窃,其放在卧室壁柜内的5000元现金被盗。4月13日上午9时许,事主李某杰位于该镇南岭村的家中也被人入室盗窃,家里10000元现金不翼而飞。

6月12日傍晚6时许,该镇东安杏花村的事主李某胜,放在家中卧室枕头底下和衣柜里的2300元现金被人偷走。6月24日上午9时许,乡村盗窃案再次发生,该镇米能村事主黄某位,被人入室盗窃现金6080元。

## 串并案锁定侦查目标

小案不小看。化州市公安局局长岐派出所高度重视系列盗窃案件,迅速组织办案民警,对辖区系列乡村入室盗窃案进行串并案侦查相关工作,力争尽快破案,回应群众关切。

据调查,这系列盗窃案件的案发时段均为晚上6时至9时,或早上7时至9时,作案手法较为雷同,作案对象均瞄准乡村靠近路边的简陋房屋,将财物盗走。种种迹象显示,这系列案件极有可能是同一人所为。

办案民警对现场勘查和调取的资料,展开深入分析研判时,“6·12”杏花村入室盗窃现场出现的一个男子,引起了他们的注意。该男子头戴鸭舌帽和口罩,驾驶一辆摩托车。

6月下旬,长岐派出所派出民警及辅警,深入长岐村委会走访群众,以及开展夏季治安整治“百日行动”宣传活动。活动中,该村委书记和治保主任反映,村中也有一户村民家中被人入室盗窃了160元现金。由于损失金额不大,就没去报警。

获悉此情况后,该派出所立即带队到这户村民家中了解情况,发现该起入室盗窃案的作案手法,和当前在侦在查的系列入室盗窃案十分相似,现场也出现了一个“头戴鸭舌帽和口罩”的男子。因此,办案民警判



嫌疑人柯某明指认现场。  
通讯员王怡摄

断极有可能也是同一人所为。

## 调整思路挖出乡村盗贼

由于系列入室盗窃案件现场留存的线索极少,嫌疑人作案手法熟练,办案民警认为极有可能是盗窃前科人员再次作案。为此,办案民警马上调整侦查思路,从辖区的盗窃前科人员展开排查,并将收集的资料推送给茂名、化州两级大数据中心请求支援,但无果。

于是,办案民警将进一步将侦查范围扩大,拓展到邻近的吴川市长岐镇等地。很快,办案民警在吴川市浅水镇附近发现一个可疑对象。该男子的衣着、身材等体貌特征,与“头戴鸭舌帽和口罩”的男子极为相似。

经过进一步侦查,办案民警发现,吴川市长岐镇后背坡村的柯某明(男,35岁,盗窃前科人员)有重大作案嫌疑,并掌握了其具体活动轨迹,伺机展开抓捕行动。

8月11日凌晨1时许,长岐派出所联合刑侦大队三中队,在化州市鉴江街道某KTV内,抓获涉案人员柯某明,并从其身上缴获4000多元赃款。

柯某明落网后,办案民警又马不停蹄赶到其家中进行搜查,缴获作案摩托车1辆、撬批1把和手电筒1支。

## “三进宫”男子伸手又栽了

经审讯,落网的嫌疑人柯某明,对其多次窜到化州市长岐镇入室盗窃财物的犯罪事实供认不讳。

据柯某明交代,他是一名入室盗窃前科人员,曾因涉嫌盗窃罪先后三次被公安机关抓获,并被判处有期徒刑。去年5月,他才刑满释放回到家中。今年以来,在家游手好闲的柯某明便又重操旧业,选择到距离家最近的化州市长岐镇来作案。

办案民警介绍,柯某明每次作案前,都携带一把撬批,驾驶一辆红色女装脚踏摩托车出门作案。作案时间专门选择晚上6时至9时,待村民夏夜外出纳凉;或早上7时至9时,村民外出务农的时段。其主要针对靠近路边的一些容易打开的木门,或容易撬开大门的房屋下手。

截止落网时,柯某明已作案10多宗。化州长岐镇杏花村、米岭村、三坟村、里村等10多宗入室盗窃案件,均是其所为。对盗窃到的现金物品,其主要用于平日和朋友吃喝玩乐等。

目前,嫌疑人柯某明已被公安机关刑事拘留。案件正在进一步侦查中。

疫情再次来袭,电白公安硬核担当  
出动警力上万人次 全力筑牢“防护墙”

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员杨金龙 8月4日,新冠疫情再次来袭电白,面对严峻的疫情防控形势和巨大的风险挑战,电白公安闻令而动,逆行而上、奔赴一线,充分发挥基层党组织战斗堡垒和先锋模范作用,让党旗高高飘扬在疫情防控最前线。据了解,截至8月16日,电白公安共出动警力10500多人次,服务群众28300多人次。

疫情就是命令,防控就是责任,党员就是旗帜。疫情发生以来,电白公安分局党委高度重视,多次召开疫情防控专题会议,对防控工作再强调、再部署、再落实。该局领导班子以身作则,带头奋战在“防疫”一线各领域,全局党员干部、民辅警积极响应,不畏艰险、冲锋在前,日夜奋战,坚决守好疫情防控关口,筑牢疫情安全防线,守护千家万户平安和健康,用实际行动诠释“人民公安为人民”的庄重承诺。

高效开展流调溯源,科学精准切断传染源;拉设涉疫区域警戒带,守好“三区”封控防线;严格执行防控政策,加强涉疫人员和场所管控;维护核酸检测点秩序,确保核酸采样有序进行;全力维护交通秩序,有效保障物资运输通畅;加大涉疫违法犯罪打击力度,全力确保社会安全稳定……连日来,参战警力与其他疫情防控力量并肩作战、联防联控,与时间赛跑、与病毒较量,全力做好疫情防控和社会维稳各项工作,有力地保障了全区疫情防控工作有条不紊地进行。

疫情防控是一场阻击战,也是考验一线防控力量的耐力战。“三区”各路口、重点部位执勤值守的民警、辅警在工作岗位上干一天就是一天,他们严把关口,认真对过往车辆和人员进行查验,测体温、查看健康码、行程码,对非必要外出人员进行劝返,力保疫情防控不漏



民警在核酸采样现场维护秩序。  
通讯员杨金龙摄

一车、不漏一人。夏秋交替的季节天气反复无常,时而烈日当空,时而风雨来袭,他们身上的衣服干了又湿,湿了又干,但始终坚守岗位。

为确保疫情期间全区社会治安秩序持续稳定,电白公安还结合正在开展的夏季治安打击整治“百日行动”,加大对疫情防控期间影响社会稳定的各类违法犯罪打击力度,加大对非涉疫镇街社会面清查、巡防力度,为疫情防控阻击战取得全面胜利提供有力保障。同时,为进一步强化防疫宣传,电白公安出动警用无人机对涉疫风险区域的村庄开展空中普法,通过无人机

语音播报等方式,加强对涉疫风险区域群众的普法宣传力度,引导他们自觉遵守疫情防控相关规定,严格落实有关防疫措施,积极配合党委政府做好各项防疫工作,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

据了解,截至8月16日,电白公安共出动警力10500多人次,服务群众28300多人次,他们充分发挥党员先锋模范作用,严格管控不松懈、真情服务不隔夜,全力当好疫情防控信息排查员、政策宣传员、卡点值守员、治安巡防员、群众服务员,架好党群“连心桥”,织密防疫安全网,用忠诚与担当筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。